

光影记录

硕果累累

本期拍客：大海

时间：9月20日

地点：奎文区新华路

展现潍坊之美、城市之变，记录我们深爱的这座城市——

市民摄影节

主办：潍坊晚报
潍坊市文联

协办：潍坊市摄影家协会、潍坊市青年摄影家协会

投稿邮箱：
wanbaofukan@163.com

天气预报

9月24日	9月25日	9月26日
		
小到中雨 转多云	晴间 多云	晴转 多云
23℃	26℃	26℃
17℃	15℃	16℃
北风 3~4级	北风 3~4级	南风 2~3级

值班主任：李金娜
编辑：石风华
美编：张慧
校对：曾艳

离中秋节还有好些日子，老母亲便买回了几颗石榴，看上去其貌不扬，红中泛黄的表皮上还带着些黑黢黢的斑点。没想到剥开一个，一粒粒果实竟是饱满莹润，红玛瑙似的，让人忍不住满口生津。忽然想起年轻人爱喝的果茶，但凡里面有石榴籽的，颜值都特别高，的确诱人。

我们都爱吃石榴，但你知道它来自哪里吗？石榴并非原产中国。公元前1世纪，当出使西域的张骞从那时的安石国带回“安石榴”的种子，在曾经的长安结出第一代果实，它便与这片土地上的人民结下了不解之缘。也就是从那时起，石榴便成为中国人民的吉祥物，是多子多福的象征，谓之“榴开百子”，又因其名谐音“留”，古人便“送榴传谊”。小小的一颗石榴里，既有深远的民俗文化，还有人与人之间温暖的情谊。

而“千房同膜，千子如一”则代表着共生共存，相依相守，这应是古老的石榴带给我们最珍贵的启示吧。

昨日最低气温16.2℃，出现在临朐；最高气温19.5℃，出现在高密。据市气象台预报，今日白天有降雨；25日、26日以晴好天气为主，气温回升，但早晚秋凉彰显。

另外，今年第18号台风“桦加沙”21日从强热带风暴变身超强台风，勇夺今年“全球风王”。它体型庞大、环流宽阔，是台风界的“巨无霸”，预计会于今日登陆广东沿海，登陆时可达台风或强台风级别。

“桦加沙”为何这么强？离不开各种“天时地利”。首先，它生在秋天的9月，是最容易产出狠角色台风的季节；其次，它路径精准，其中心精准绕过菲律宾吕宋岛，减少了陆上山地地形对台风的消耗。除以上因素外，“桦加沙”的垂直切变较弱，也就是风速、风向随着高度发生变化比较弱，加之有西南季风和副热带高压南侧东南气流的水汽大量输送，都有利于它强度的维持。

□本报记者 石风华

石榴的故事